



Газета основана
28 октября 1904 года

№107 (10192) ТИРАЖ 21 160

Праздник, который всегда с тобой



День города и День России отпраздновали. Теперь только и остается вспоминать, что и как было. Что же все мы отмечали в эти дни и как их провели?

Елена Викторовна Незванная, кассир:

- Для меня эти дни стали просто небольшими летними каникулами. Чего-то особенного я не планировала, просто гуляла, отыхалась. 12 июня был замечательный солнечный день, я походила вместе с другими сургутянами по улицам города, побывала на демонстрации. «Мегафонцы» подарили воздушный шарик, который в конце концов от меня улетел. Я очень хорошо отдохнула и теперь с новыми силами приступила к выполнению должностных обязанностей.

Алексей Кавин, пенсионер:

- Конечно, знаю, что город отмечал свой день рождения, а страна - День независимости, да еще и воскресенье был большой церковный праздник - день Святой

Троицы. Было приятно, что люди были все нарядные, веселые, ездили по городу с российскими флагами, ходили по улицам семьями, с детьми, не стеснялись и надевали всякие смешные «ушки из цветного поролона, сверкающие мишурой «антенны», надувные шляпки. Только очень двусмысленно смотрелось то, что эти шляпки были с американской символикой. Обидно, что наши российские производители не обращают должного внимания на нашу национальную символику. Думаю, на таких шляпах триколор в День независимости России смотрелся бы уместнее. Зато порадовало, что возле площади 400-летия Сургута продавали футбольки с надписью «Я люблю Сургут». Я купил свою вину две.

Окончание на 2-й стр.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

17 июня переменная облачность, кратковременный дождь, ночной возможна гроза. Ветер юго-восточный с переходом на северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +12, +14 градусов, днем +15, +17 градусов.

Давление в течение ночи будет падать, днем расти.

18 июня ПО ОКРУГУ облака, дождь. Ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +10, +15 градусов, днем +15 +20 градусов, по аэростату до +24 градусов.

Минимальная температура 17 июня была зарегистрирована в 1956 году (-1,2 °C), максимальная - в 1958 году (+30,6 °C).

ЕВРОПА

САМЫЕ ЛЕТНИЕ ЦЕНЫ!

МОДЕЛИ:
TF115* Relay Tl. 50 3297
TF115* ViewSonic VT 10175 10175
TF117* Relay Tl. 750 141951
ПРИМЕРЫ:
HP DeskJet 3320 (A4, бесп. под.) 301432 руб.
HP DeskJet 3320 (A4, бесп. под.) 301432 руб.
Можно в кредит!
(3462) 28-67-67, 51-55-55.
ул. Островского, 14/2 Нрп. Европа-СИТИ



«Тюмень - моя родина, ни на какую Москву не променяю никогда»

СТР. 2-4



409 лет Сургут отмечал с размахом в сюрпризами

СТР. 3



Боль и соль очередной встречи

СТР. 5

Сургутская

Вторник, 17 июня 2003 года

«Славянский ход» начнется

17 июня 2003 года

Региональное «Общество русской культуры» по благословению архиепископа Тобольско-Тюменского Димитрия проводит на теплоходе «Римский-Корсаков» с 17 июня по 1 июля комплексную научно-исследовательскую экспедицию «Славянский ход-2003».

Цель «Славянского хода» обозначена как «формирование эфективной государственной политики в области образования, науки и культуры, социальной сфере». Маршрут пройдет по Оби из Сургута до Салехарда и обратно, а ход которого в прибрежных поселках и селах будут проводиться семинары и православные богослужения, встречи и мастер-классы ученых и художников с учащимися и студентами, а также намечается обследование архитектурных памятников. Руководить научными исследованиями по теме «Взаимодействие этнокультурных традиций на территории Оби-Иртышского Севера» приглашен профессор Санкт-Петербургского госуниверситета, доктор исторических наук Е. А. Резан. В состав экспедиции также войдут сам архиепископ Димитрий вместе с замечательным хором Тобольской семинарии и настоятель Свято-Никольского храма г. Сургута отец Петр совместно с учащимися сургутских школ.

Недо сказать, что такие миссионерские и просветительские походы проводятся не первый год, и всегда в этом благородном деле оказывают поддержку правительство ХМАО и администрация Сургута. В следующем году, по словам председателя «Общества русской культуры» Екатерины Лонцкаковой, экспедиция будет посвящена 410-летию нашего города.

Радиф Назиров.

ВЧЕРА



«Лето-2003» продолжилось «Игревым калейдоскопом» в центре детского творчества, празднику русской берески, игровой программой «Русская краса» в Доме народного творчества... Принцип один: играя - учимся.

СЕГОДНЯ



В администрации Сургута проходит семинар для предпринимателей, торгующих на рынках города. Тема актуальная - «Задача прав потребителей на рынках города Сургута».

ЗАВТРА

«День рождения Ильи Муромца и трех богатырей», экологический фестиваль «Мы и мир», праздник цветов, игра «На старт вызывает Спортландия» - все это состоится на школьных площадках в рамках «Лета-2003» для ребятни, отдыхающей в Сургуте.

АНОНС

Вниманию читателей «СТ»!

Общественная юридическая приемная «Сургутской трибуны» в связи с отпуском нашего юристко-консультанта Александра Дмитриевича Кокорина уходит на летние каникулы. Работа приемной будет возобновлена в сентябре.

В ХАНТЫ-МАНСИЙСКЕ завершилось заседание руководящего комитета международной ассоциации «Северный Форум», куда входит ряд северных стран, объединенных суровым климатом, культурой коренных малочисленных народов и экономикой, основанной на добывче природных ресурсов. ХМАО наряду с еще 13 субъектами РФ является действительным членом международной ассоциации, а губернатор Югры А. Филиппов входит в Совет губернаторов «Северного Форума».

ПРЕЗИДИУМ правительства ХМАО одобрил изменения, которые предполагается внести в окружной закон «О налоговых льготах» и которые позволят поддержать предприятия геологоразведки. Поправки в закон должна рассматриваться Дума округа. Суть их заключается в предложении внести геологоразведочные предприятия в список организаций, освобожденных от уплаты налога на имущество. Налоговые льготы являются единственным механизмом, позволяющим стимулировать развитие отрасли.

В ОКРУГЕ прибыли члены жюри VII международного экологического телефестиваля «Спасти и сохранить». На конкурс представлено около 150 работ почти 80 телекомпаний.

ПО ИНФОРМАЦИИ окружного УВД, правоохранительным органам удалось сохранить тенденцию снижения подростковой преступности. За январь-май 2003 года зафиксировано 800 преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их участии, что меньше показателей аналогичного периода прошлого года на 27 процентов.

По сообщениям региональных СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗДАК

17 ИЮНЯ 2002-го прогноз итогов школьного учебного года в Сургуте со страниц «СТ» озвучила директор департамента по образованию и науке Надежда Стрельцова. Как было заявлено, 35 процентов 11-классников должны закончить школу с отметками «4» и «5». Однако, по предварительным подсчетам, в вузы и их филиалы намерены поступить 82 процента выпускников. По мнению Стрельцовой, подобный расклад - на социалистических вузов, которые набирают абитуриентов без конкурсов и зачастую без экзаменов.

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ВНИМАНИЕ! Владельцев ЭЛИТНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Только на АЗС «Гелеум» напротив автовокзала Вы можете приобрести

Аи-98 пр-ва Омского НПЗ.

Гарантия качества. Тел. 24-04-06.

«СТ-2003»-ЭТО:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- С 1 марта 2002 года была отменена опека, и моя опекаемая с этого времени находится в детском доме. Есть распоряжение Кошелевой о снятии с регистрационного учета, но в паспортном столе мне отказывают, так как я не могу представить паспорт девочки, которая с прошлого года живет в детском доме в п. Сергино и имеет прописку у своей родной матери. Квартилу плачу уже год. Если ее выпишут, будет ли мне сделан перерасчет?

На этот и следующие вопросы отвечает **адвокат филиала № 11 коллегии адвокатов ХМАО Владимир Низамов.**

- В данном случае, чтобы выписать ребенка, необходимо обратиться в суд, представив документы о том, что опекаемая девочка имеет прописку в другом городе. Для перерасчета квартплаты нужно написать заявление в тот РЭУ, где обслуживается данный квартиросъемщик и где должны сделать перерасчет за коммунальные услуги.

- Мне 62 года, давно не работаю, и денег на жизнь не хватает. Могу ли я через суд заставить doch помочь мне? Знаю, что зарабатывает она хорошо.

- В ст. 87 Семейного кодекса о содержании престарелых родителей совершеннонолетними детьми сказано, что в случае, если нужны дополнительные средства, дети обязаны помогать родителям. Решается данный вопрос через суд. Если doch не хочет добровольно помогать, назначаются алименты.

- В январе умер отец на «большой земле». Для вступления в наследство какие мне нужно собрать документы и каковы сроки оформления?

- Человек должен в течение шести месяцев подать заявление на апостолование к наследству. В данном случае это необходимо сделать немедленно, иначе гражданин лишится доли наследства. Заявление пишется в том городе, где человек должен вступить в право наследования. Документы, необходимые для вступления в наследство, следующие: свидетельство о смерти отца, свидетельство о рождении дочери и ее паспорт. Окончание на 5-й стр.

Праздник, который всегда с тобой

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Вадим, 17 лет:

- Я отмечал эти дни свое хорошее настроение. А оно у меня всегда хорошее, ведь наш город сам по себе праздник. Это здорово жить здесь!

Ольга Болотова, продавец:

- Я все эти праздничные дни простояла за прилавком магазина. Конечно, было немножко завидно: другие отдыхают, а я работаю. С другой стороны, именно в праздники больше всего покупателей а продуктовым отделам магазина, так что скучать не приходилось. Да и не одна я такая, для сферы обслуживания праздники всегда самые напряженные дни. Хватает работы и продавцам, и дворникам. А отдохну, когда моя смена закончится, в конце этой недели.

Ирина Игнатьевна, пенсионерка:

- Для меня глаенским праздником прошлой недели стала Пятидесятница. Я ходила в храм, помолилась, чтобы Господь даровал моему больному сыну

здравье: тот готовится к серьезной операции.

Петр Викентьев, фотограф:

- Меня заинтересовала выставка в художественной галерее. Я сам немного увлекаюсь фотографией. Но, когда пришел и посмотрел, что могут делать профессионалы, понял, сколько вице у меня перспектива. Меня порадовало, что приехавшие на выставку мастера были очень дружелюбны, с удовольствием отвечали на мои вопросы. Спасибо им.

Татьянин Васильевна, вахтер:

- Первый праздничный день я была на работе. На следующий мы ездили отдохнуть на дачу, 14-го бродили с ребятами по лесу, а в воскресенье отправились в парк «Нефтяник». Я там очень расстроилась: на «американских горках» пропускали кататься детям 7-8 лет, хотя в инструкции написано, что допускаются подростки с 12 лет. Пусть даже дети были с родителями, но ведь правила есть правила, их же не зря придумали! Что еще

произвело большое впечатление в эти дни, правда, положительное - фонтан на Сайме. Людей на открытии было очень много, и все так красиво! Просто незабываемое зрелище подарил нам город.

Георгий Николаевич Субботин, служащий:

- Я с винками старался побывать на всех мероприятиях, которые шли в Сургуте в эти праздники. Особенно мне понравились духовые оркестры, приехавшие на свой фестиваль. Мы были на его закрытии в ДК «Энергетик». Зал был полон, много молодежи пришло на концерт. Я был очень рад, что наш сургутский оркестр не ударил в грязь лицом, мне кажется, он лучше всех. А Танечка Саннина, дирижер оркестра, просто красавица, смотреть, как она работает на сцене, одно удовольствие. Когда играли музыканты, зал просто замирал. Даже мои обработки слушали внимательно, а уж чтобы они посидели хоть минуту тихо, надо очень постараться.

Спрашивала Любовь Медведева.**Владимир Богданов: «Сургутнефтегаз»****Прочно стоит на ногах»****ИЗ ПЕРВЫХ УСТ**

- Владимир Леонидович, это интервью мы постарались построить исключительно на тех вопросах, которые задают сотрудникам «Сургутнефтегаза» во время встреч с журналистами на промыслах, присыпают в редакцию газеты. То есть разговор о том, что больше всего сегодня волнует коллектива. Итак, первый вопрос. Хотя ажиотаж вокруг акций нашей компании поутих, вопрос о том, что это было и не грозит ли это «недружественным поглощением», о котором писали даже местные газеты, остается. Одни в подробностях описывают предстоящий переход всего руководства в Москву, другие высказывают опасение: «придешь из отпуска, а «Сургутнефтегаза» уже нет».

- Недавний всплеск котировок акций компании - это не более чем спекулятивные игры, такие вещи на рынке случаются. Рынок акций в России достаточно узок и не так уж велик. Но главное его отличие от западных дахе не в этом - он носит исключительно спекулятивный характер. Как только некий инвестор начинает покупать акции какой-то компании, которая на данный момент недооценена, тут же активизируются

спекулянты, которые зарабатывают на том, чтобы купить подешевле, продать подороже. Одно дело, когда цены растут на фоне каких-то положительных новостей о компании, об экономике страны, здесь все понятно. Другое дело, когда акции сегодня растут на фоне спекулятивного спроса, а завтра падают - предугадать, когда развернется новая игра вокруг тех или иных ценных бумаг, практически невозможно.

Окончание на 4-й стр.

НОВОСТИ**Самые-то самые, но не последний ли раз?**

Буквально накануне празднования Дня города на имя мэра А. Сидорова от председателя Госстроя России Николая Кошмана пришла правительственный телеграмма-поздравление.

В ней говорится следующее: «Сердечно поздравляем вас, всех жителей Сургута с победой во Всероссийском конкурсе на звание «Самый благоустроенный город России» за 2002 год (это среди мегаполисов с населением свыше 100 тысяч человек. - Ред.), с занятием первого места. От всей души желаем жителям вашего прекрасного города дальнейших успехов в его благоустройности».

Новость, конечно, приятная, но а бочек меда есть ложка дегтя, и деготь этот имеет вполне конкретное название - «2002 год». Тогда дороги строились, дворы благоустраивались и прочие приятные для горожан дела делались. Остается задаться вопросом: какое место с нашим бюджетом займем мы в году 2003-й? Дай бог, не последнее.

Соб. инф.

Кто уберет СОТовый мусор?

Вряд ли членам садово-огородных товариществ нравятся мусорные свалки, которые образуются на подступах к дачам.

Надежды председателей кооперативов на то, что городской бюджет возьмет на себя «почетную обязанность» вывозить мусор, не сбудутся.

Как сообщил заместитель мэра Владимир Браташов, кооперативщики не хотят понимать одного: частные котировки - частное дело, е которое входит и уборка мусора. Почему горожане должны платить за вывоз мусора с дач? Ведь коммунальные

Мария Лебедева.

Театр уходит на каникулы

С гастролями по городам-соседям вернулся Сургутский театр. Со спектаклем «Я люблю тебя, бабушки» труппа посетила Нефтеюганск, Лянтор, Когалым и Лангепас.

В каждом городе было дано по одному представлению для детей на летних школьных площадках. Пьеса так понравилась юным зрителям, что зародилась идея еще раз повторить маршрут, но уже показать спектакль для более серьезной публики - учащихся техникумов и студентов. Так что, возможно, в августе четвертый театральный сезона для сургутян откроется гастролями.

На этой неделе актеры дают последние представления для сургутских детей. Спектакль «Паламамалоя» смогут увидеть более 2000 школьников (за необычным названием пьесы скрываются «Вредные советы» Григория Остера). А с 18 июня актеры уходят на летние каникулы.

Елена Тюменцева.

Сургутята-казачата

Более 90 сургутских ребят отдыхают и пополняют свои знания этим летом в лагере дневного пребывания при общебразовательной школе № 18.

Под руководством своего есаула начальника сургутского казачьего кадетского корпуса Сергея Шишкина юные казаки и четыре казачки участвовали в прошедшем параде, посвященном Дню города, удалым строевым шагом проходили они возле памят-

ника основателям города Сургута. И именно их красивые фуражки мелькали тут, то там в праздничные дни на центральных улицах города.

Екатерина Бершанская.

МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57**Ванны Акриловые, стальные, чугунные****С гидромассажем и без!**

Испания.Франция.Германия

Четыреста девятый - сюрпризами. Четыреста десятый - то ли еще будет!

Елена Тюменцева

В День независимости над Москвой самолетами разгоняли дождевые облака, а в Сургуте этот день стал первым по-настоящему летним - с жаркой погодой и праздничным настроением. Отметка термометра не опускалась ниже плюс двадцати - как подарок природы к Дню города. Хотя на торжественном открытии праздничных мероприятий появилась еще одна версия происхождения отличной погоды. По словам представителей венгерского города Залазгерсега - побратима Сургута, это они в качестве подарка привезли в Сибирь тепло.



Но на этом добрые спорты 12 июня не закончились. Два события из заготовленных мероприятий вышли за рамки муниципальных границ. Замахнувшись на международный масштаб, разаеяли опасения организаторов и превзошли все ожидания гостей фестиваль духовой музыки «60-я параллель» и фотовыставка «Сибирское биеннале».

В Сургуте День независимости России тесно, как всегда, «созвал» с Днем города. И все вместе отличилось двойным размахом праздничных мероприятий, которые с трудом уложились в два дня. По-праздничному яркие и откровенно нарядный Сургут к полуночи подтянулся к своим «Основателям» на площади 400-летия города. Перед жителями выступил первооткрыватель тюменской нефти, почетный гражданин Сургута и ХМАО Фарман Салманов. В качестве подарка Салманов пообещал подсказать тайные места, где еще есть крупные залежи черного золота.

У памятника же «Основателей города» завершилось шествие духовых оркестров

и молодежных коллективов. В этом году в марш включилось не только будущее градообразующих предприятий, впервые под своей символикой выступили представители среднего и малого бизнеса. Пестро-шустрая колонна пешком, на машинах, самые продвинутые - на «роликах», с флагами и транспарантами профилактировала по городу. За колонной кольцо из зрителей и милиционского кордона сомкнулось. Отставшей от процесии машине «Авилона» пришлось пробиваться штурмом.

Бразды правления в свои руки взял генерал-лейтенант дирижер Виктор Афанасьев. Под его руководством сводный духовой оркестр дал старт официальным торжествам.

«Звезда моя - Сургут». Астроном Крымской обсерватории Людмила Журавлева вручила мэру Александру Сидорову официальное свидетельство, где говорится, что малая планета, зарегистрированная в международном каталоге под номером 9567, названа в честь старейшего сибирского города Сургута. Звезда-тезка светит с июля 2001



года. Именно тогда комиссия, в которую входят 11 астрономов из разных стран, одобрила название только что открытой планеты Солнечной галактики.

Если небесного побратима невооруженным глазом не увидеть, то от земных звезд рябило в глазах. Огонь фестиваля «60-я параллель» зажег заслуженный работник РФ Валерий Санин. Первыми на сцену вышли свердловчане. Духовой оркестр из Екатеринбурга не хотели отпускать. Весь концерт пролетел на одном дыхании. В это же время в художественно-промышленном колледже

открылась фотовыставка «Сибирское биеннале». Более 700 работ лучших мастеров России, Украины, Америки, Франции и возможность познакомиться с



именитыми авторами. Галерея - урок, визуальный мастер-класс, где представлены все направления фотокультуры.

Утолив интеллектуальный голод, справиться с более земными желаниями можно было на торговой ярмарке Улица Ленина напоминала один большой праздничный



стол - День города отмечали все жители.

Поэтому 13 июня пробуждались долго. Не напрасно все основные мероприятия были намечены на вторую половину дня. Местом встречи стал ИКЦ «Старый Сургут». В 17 часов на реке Сайме состоялось открытие первой очереди единствен-

ного в России плауачного цветомузыкального фонтана. Долгожданное торжество хотел омрачить дождь. Спаси вовремя выпущенные на свободу воздушные шарики - подкупили природу и туча прошла стороной.

Глава города Александр Сидоров разбил бутылку шампанского, и в небо ударила струя воды высотой с восьмистахий дом. Через 30 минут по реке поплыли другие рукотворные «памятники»: пустые бутылки, бумаги и окорки. Самые терпеливые дождались наступления темноты: только в ночное время можно увидеть и оценить аскос красоты фонтана. Сейчас о пролетавших незаметно солнечных праздничных днях напоминает несколько пасмурная погода и... живые цепи у мемориала Слаеи.

Владимир Богданов: «Сургутнефтегаз» прочно стоит на ногах»

Окончание.

Начало на 2-й стр.

По нашим же расчетам в настоящее время справедливая цена акции ОАО «Сургутнефтегаз» должна составлять не менее 22-23 рублей. И тенденция к росту котировок акций еще сохранится на многие годы. Мы тщательно проанализировали сложившуюся в последнее время ситуацию вокруг компании и сделали из нее определенные выводы. Хочу все же заверить: «Сургутнефтегаз» прочно стоит на ногах, и никому не удастся навязывать нам какие-то свои правила игры. Планы компании направлены на ее долгосрочный рост и динамичное развитие.

Производство в «Сургутнефтегазе» развивается плавно, мы строго придерживаемся технологических схем разработки месторождений, что позволяет сохранять их долгосрочный потенциал. Постоянно занимаемся приростом запасов углеводородного сырья, в намеченные сроки реализуем все проекты, в том числе и социальные. Все это говорит о том, что мы можем быть уверены в завтрашнем дне.

Что касается угрозы недружественного поглощения. Во-первых, по масштабам бизнеса мы крупная компания. В мировом рейтинге 500 крупнейших компаний мы находимся на 280-м месте, хотя, выше, чем, например, «ЛУКойл» (294) или «Сибнефть» (375), а еще год назад мы были 344-ми. Наверное, это и чом-то говорит. На долю «Сургутнефтегаза» приходится около 13 процентов годовой добычи нефти в России, 39 процентов газа, производимого отечественными нефтяными компаниями. Во-вторых, капитализация компании - одна из самых высоких в России. Переезд руководства из Сургута в Москву не предвидится, и никогда этого не случится.

Я глубоко уверен в том, что при определении месторасположения штаб-квартиры компании не где-нибудь, а именно в Сургуте мы на минуту не сомневались в правильности своего выбора. Когда работники компаний знают, что с ними рядом находится их руководство, что все лишения и невзгоды мы проводим вместе, находясь в суровых природных климатических условиях, у них появляется в первую очередь уважение к самим себе, стремление трудиться на совесть, растить на этой земле детей и внуков, достойно продолжать дело сво-



их дедов и отцов. К тому же Тюменская область - это моя родина. И скажу откровенно, ни на какую Москву ее не променяю никогда.

Следующий круг вопросов касается передачи некоторых подразделений в муниципальную собственность. Появились слухи о том, что вы передадите городу ДИ «Нефтяник», полностью будет передано Торгово-производственное управление, а транспортные предприятия будут выведены из состава акционерного общества, как это сделали другие компании, и их работа будет строиться на договорных началах.

- В прошлом году мы передали два детских сада в муниципальную собственность, в основном их посещали дети, родители которых являются работниками муниципальных предприятий города. Вопрос о передаче муниципалитету остальных детских садов не стоит. Не обсуждалось также и вопрос по автотранспортным предприятиям и ДИ «Нефтяник». Мы пошли на сокращение объема выпуска продукции совхозом «Сургутский» и передали его функции в дочернее ОАО «Совхоз «Червишевский». Что, в общем-то, вполне логично - мясо и молоко получаются просто «золотыми», если сравнивать себестоимость их производства здесь и, например, на юге Тюменской области, где качество коров в десятки раз выше, чем в Сургутском районе. И, ес-

тественно, более качественной получается молочная и мясная продукция, которая через предприятия общепита, магазины поставляется работникам «Сургутнефтегаза» и их детям в детские сады.

Относительно предположения кем-то передачи ТПУ хотел бы спросить: а кто будет людей кормить на месторождениях? Прибыли на этом большой не заработкаешь, а проблема - маска. Да, торговые точки можно передать в частные руки, может быть, частные предприниматели и получше нащего с этим справятся. Но питание людей на буровых, на промыслах, в трассовых условиях - дело чрезвычайно хлопотное и неприбыльное, одна доставка свежих продуктов за 100-200 км от города чего стоит. И я уверен, что затраты, которые мы несем для того, чтобы сытно, вкусно и вовремя кормить людей, работающих, как правило говорить, «в поле», будут всегда с пониманием восприняты акционерами компании. Другой решений о передаче объектов или реорганизации структурных подразделений мы пока не принимали.

Но всем нам нужно понимать, что производственная структура - это не раз и на всегда созданная система.

Меняются экономические условия деятельности, законодательная база, налоговый режим. И на эти изменения нужно уметь гибко реагировать, исходя из соображений экономической целесообразности. Производство должно быть эффективным, иначе сотрудники компании не смогут рассчитывать на достойную зарплату, а акцио-

дария увеличению объемов в нефтедобыве, в бурении, в капитальном строительстве, в ремонте объектов. Вместе с тем в отдельных структурных подразделениях не выполнены задания по повышению производительности труда, качества работ, внедрению рационализаторских предложений. В таких структурных

тают, что сокращения будут массовыми, даже называют цифры - от 20 до 30 процентов на каждом предприятии.

- Не знаю, кому и как удалось спрогнозировать такое сокращение, мы же просчитываем четко. Есть плановая численность работающих, которые должны производить ту или иную продукцию, выполнять те или иные услуги. И требуем от руководителей структурных подразделений не превысить эту планку. Кроме того, мы очень жестко контролируем процесс внедрения новой техники, технологии - какой эффект мы должны от этого получить? Сокращение затрат на материалах, на использовании рабочей силы и т.д. И если сегодня мы реально имеем значительное сокращение количества аварий на скважинах за счет того, что в каждом НГДУ созданы мощные трубные базы с очень хорошей диагностикой, то какой смысл содержать большое количество ремонтных бригад? Безусловно, бригады нужно сокращать, людей переучивать либо обеспечивать им социальные гарантии на период их временной безработицы, что мы и делаем. Ни о каких массовых сокращениях речи быть не может. Мы долгие годы растягивали, воспитывали профессионалов, которым предстоит реализовывать долгосрочные планы, и разбрасываться этим капиталом не намерены.

В самом начале нашего разговора вы сказали, что все проекты компании реализуются в намеченные сроки, в том числе и социальные проекты. А между тем сотрудники «Сургутнефтегаза» задают вопросы о том, что якобы в этом году не будут даже оплачивать бесплатный проезд на членов семьи, только на работающего в ОАО.

- У нас есть коллективный договор, который мы приняли на пять лет, он действует и четко выполняется. Социальные программы, которые говорены в договоре, включают в себя организацию оздоровительного и лечебного отдыха работников «Сургутнефтегаза», членов их семей и пенсионеров в пансионатах России и за рубежом, строительство объектов социальной сферы, медицинское страхование работников, предоставление разовых выплат и премий, оплату обучения. В этом году, как и в прежние годы, и проезд в отпуска будет оплачиваться, и путевые будут выделяться, и жилье будет строиться. По этому поводу никаких сомнений возникнуть не должно.

**Беседовала
Раиса Алексеева.**



Фото: А. БАЛАШОВ



неры - на развитие производства, рост капитализации, стабильный доход. Вполне возможно, что время потребует от нас принятия каких-то мер по реструктуризации, реорганизации. Но пока будем работать так, как работаем.

Вопрос по зарплате: многие говорят сегодня, что зарплата значительно снизилась. С чем это связано?

- За четыре месяца нынешнего года, по сравнению с этим же периодом 2002-го, заработная плата многих работников акционерного общества не только не снизилась, а увеличилась на 10 процентов, что фактически помогло уберечь ее от инфляционных потерь. Это достигнуто благо-

подразделениях уровень зарплаты, конечно, ниже. Для того, чтобы уровень заработной платы неуклонно повышался, необходимо работать с большей производительностью и самоотдачей. И тому достаточно примеров во многих трудовых коллективах.

Но есть, к сожалению, и нерадивые работники, которые тянут свои бригады, цеха вниз по всем показателям. Вполне естественно, что там заработная плата никогда не вырастет. Вот тут-то и необходимо вспомнить о взаимных обязательствах руководства компании и трудовых коллективов. Чтобы хорошо жить, пользоваться гарантированным пакетом социальных льгот, нужно действительно относиться к порученному делу, быть бережливыми и экономными, рационально использовать материальные ресурсы, трудиться на совесть.

Следующий вопрос - о сокращениях. Хотя вы и говорили на последней пресс-конференции, что будет сокращено около 3000 человек в целом по нефтегазодобывающему подразделению компании, где работает более 80 тыс. человек, в структурных подразделениях все же счи-

Елена Бородулева

Понедельник - день тяжелый. Так это или нет, или просто совпадение, но бытующее мнение еще раз подтвердила первая на прошлой неделе встреча Александра Сидорова с населением города. 9 июня возможность задать свои вопросы градоначальнику Сургута получили жители старейшего микрорайона строителей. Главной «достопримечательностью» этой исторической части города, как известно, преимущественно являются «деревушки». Было время, когда их первым новоселам завидовали, сегодня жители стали заложниками своих домов.

Александр Леонидович, обращаются первопроходцы в прямом смысле этого слова. Вместе с вами начали строить Сургут. Помните, вы у меня проработали? Для людей строили, а сами остались без жилья. Живем на улице Парковой, полы провалились, крысы пешком ходят... Каждый год кормят «затрахами», обещая отселить.

В этом вопросе объединились вся боль и «соль» прошедшей встречи.

Основная проблема, которая волновала жильцов, - сроки сноса ветхого и фенольного жилья. Изредка за два часа общения «вечную» тему разбавляли вопросами ремонта дома,

ги, чтобы заплатить 10-15 процентов от стоимости квартиры? Сумма, которая может выльяться в кругленькую цифру порядка 200 тысяч рублей. Не каждый пожилой человек может выложить такие деньги, не у всех есть сбережения и «генеральные» пенсии. В настоящее время рассчитаться за свою

ботать себе на квадратные метры. Социальное жилье - второй выход из положения. Квартиры будут даваться, но без права приватизации, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Опять спрашивается: ради чего асю жизнь горбатились?

У жилищной «медиали» есть и другая сторона, о которой жители предпочитают умалчивать. В беседе эта обратная сторона вскрылась после выступле-

вольно вселяются, а потом требуют новое жилье.

По словам Сидорова, некоторые тянут до последнего, ссылаясь на неподъемные проценты, а сами каждый год отдыхают на море и ездят на иномарках. На встрече пытались и торговаться. Предлагали вернуть деньги сургутян, обманутых финансировыми пирамида. Просили, найдите хотя бы «Русскую недвижимость», и в город вернется семь мил-

Жаркая встреча, или Почему понедельник день тяжелый

дороги и засилья города неизвестными мигрантами. Тем более что живут в этом районе преимущественно пенсионеры. Возраст, в котором каждый год отсрочки воспринимается уже по-другому.

Доходить до радостного события - это еще проблемы, многие автоматически столкнутся с еще одной дилеммой: где взять день-

долю под силу даже не всем работающим молодым людям.

Для таких социально неизщищенных семей предусмотрена гибкая система кредитования. Однако вряд ли пожилые люди смогут получить ссуду на 10-15 лет под свою пенсию. Да и обида берет: проработать на Севере по 30 и более лет и не заработка одной женщины. Выяснилось, что на их жилплощади помимо нее и мужа прописаны два сына с семьями. В итоге вместо одной новой квартиры им вроде как полагается несколько. Вопрос частный выился в общий. В домах под снос с молниеносной быстротой женятся и разводятся, в заведомо обреченные «деревушки» само-

лиардов рублей личных вкладов. На эти деньги мы, дескать, сами купим себе квартиры.

Вот так всегда и получается. Одни, отдав молодость Сургуту, на старости лет будут рады однокомнатной квартире. Кто-то на всю жизнь затянет обиду: не разрешили приватизировать секцию в общежитии, а значит, не удастся ее продать.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Родилась и выросла в Сургуте. Хотелось бы узнать, имели ли я право на звание ветерана труда, если проработала на одном предприятии все 25 лет?

Отвечает начальник отдела льготного обеспечения управления по вопросам социального обеспечения Регина Шаповалова:

- Есть два звания - это «Ветеран труда» и «Ветеран труда ХМАО». Звание «Ветеран труда» присваивается тем, кто имеет стаж для назначения пенсии, а именно - проработавшим 20 лет и имеющим государственные награды. Если одно из условий не выполняется, права на звание «Ветеран труда» нет. На присвоение звания «Ветеран труда ХМАО» наград не требуется, но необходимо, чтобы стаж работы составлял у женщин 25 лет, а у мужчин 30 лет. За дополнительной информацией обращайтесь к нам в отдел.

- Я очень недовольна формой своего носа. Но ехать в Москву на пластическую операцию для меня слишком дорого. Хотелось бы узнать, делают ли в нашем городе пластические операции? Если да, то где?

Дежурная регистратуры «Врачебная косметика», которая находится по ул. Ленина, объяснила, что пластические операции в их учреждении делаются врачом-хирургом. Консультацию можно получить здесь же, но врвч с 26 июня уходит в отпуск и, скорее всего, придется подождать до августа.

- Хотелось бы узнать, каков срок работы кухонной плиты и кто должен ее менять: мы, жильцы, или РЭУ?

Как объяснили нам специалисты департамента ЖКХ, электроплиты подлежат бесплатной замене после истечения срока службы, а это не менее 15 лет, но только при наличии заключения о непригодности плиты к дальнейшей эксплуатации. Заключение выдается той организацией, у которой на обслуживании находится ваша электроплита.

- Хочется от имени всех женщин поздравить с профессиональным праздником врача-гинеколога Андрея Мосалева. Этот человек вернул меня к жизни, низкий поклон и огромное человеческое спасибо!

На «ГЛ» дежурила Ольга Тищенко.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

У сургутских актеров одно желание - обрести свой дом

Елена Тюменцева

«Къоджинскими перепалками» под занавес мая завершился театральный сезон сургутского театра. Сезон щедры на похвалы критиков и количестве дипломов с различными фестивалей и выставок. Сезон удачных проектов и премьер, которые с видным постоянством проходили с неизменным успехом и при полны залах.

За это время сургутские актеры поднимались на сцену 117 раз, и каждый выход отражался в книге отзывов многочисленными записями благодарных зрителей, желаниями удачи и поддержкой.

Ни один спектакль сургутского театра не прошел незамеченным. Поэтому и растущая популярность - не улыбка судьбы, а заслуженная на репетициях закономерность. Да и слишком близки темы, которые подняты в спектаклях, слишком узнаваемы в сценических ролях героя нашего времени. Отсюда полное понимание, будь то смех или слезы в

глазах зрителей.

Чрезвычайно современной, кстати, оказалась премьера «Я люблю тебя, бабушка». Сюжет подсказал сама жизнь, главные действующие лица - молодые люди. По большому счету, играть пришлось самим себя, ведь средний возраст актеров театра 30 лет. А уже поднадоевшая, но от этого не ставшая менее злободневной тема наркомании зазвучала по-новому.

Не только отличная работа юных актеров подняла на пьедестал и первый мюзикл для детей «Оливер Твист» Чарльза Диккенса. Вспоми-



ните, о чём пьеса? О маленьком одиноком мальчике, ищущем счастья и любви в семье, мечтающем иметь друзей.

Каждый спектакль - перекличка с сегодняшними буднями. А героя - они живут совсем рядом, по соседству. И не имеет значения, кто автор произведения - француз или русский, как и то, когда он жил - в 18 или 20 веке.

«Къоджинские перепалки» итальянца Карло Гольдони впервые были поставлены в январе 1762 года. Комедийный восхищался Гете во времена своего путешествия по Италии. «Къоджинские перепалки» - одна из первых работ, с которых начиндал кар-

еरу режиссер Константин Райкин.

В Сургуте «Къоджинские перепалки» поставил режиссер Михаил Чумаченко. Нынешний сезон для пьесы стал юбилейным, играли в двадцатый раз. Спектакль - один из самых популярных и любимых у зрителей, что еще раз подтвердили овации в зале. Не раз рапорты актеров заглушались аплодисментами. Веселая комедия в исполнении сургутян заставляла хохотать. С итальянским темпераментом на сцене бушевали нешуточные страсти, и казалось, ругани, шум и дракам не будет конца. В «тему» из уст

тали слова - некая связь с сегодняшней жизнью. Героям пьесы - парням, рожденным стать рыбаками, оказалась знакома и «нетипичная пневмония». Великолепная игра актеров, минимум декораций, знакомый всем и каждому сюжет и счастливый конец.

Еще долго не смолкали бурные аплодисменты, зрители не хотели отпускать актеров, приветствуя их стоя. Только завершилось праздничное закрытие театрального сезона на грустной ноте: отпуская в небо воздушные шары, актеры загадывали одно на всех желание - скорее обрести свой театральный дом.



«НОВЫЙ ДОМ» -
ваш вклад в будущее!

КВАРТИРЫ ОТ ЗАСТРОЙЩИКА!

Станьте владельцем
новой комфортабельной квартиры,
приняв долевое участие
в строительстве домов!

ТОЛЬКО У НАС: жилищные векселя,
кредитование в Сбербанке до 15 лет!

ул. Республики, дом 69,
тел.: 24-20-42, 24-02-28.

«Продлайте добрым словом жизнь людей»

Где только не служат медицинские работники. Там, где люди, - там и они. Нарушившие закон и по суду наказанные отбывать определенное время в местах лишения свободы, они ведь тоже люди, только ограниченные в некоторых своих правах. Но не вправе на медицинскую помощь. Они тоже болеют, иногда в тяжелейшей форме, и им необходимо лечение.

Если вы считаете, что врачи и другой медперсонал должны относиться к ним столь же жестоко, как и эти люди, преступившие черту, что об этих докторах и рассказывать не надо, вы окажетесь не правы. Применяя многим причинам. Медики давали клятву Гиппократа помогать всем страдающим, даже врагам. И здесь, в местах лишения свободы, они стараются в меру сил и возможностей исполнить свой врачебный долг. Как Анатолий Павлович Попов,

заместитель начальника ИТК по лечебно-профилактической работе. За годы службы А.П. Попов неоднократно был отмечен за свой труд, высокое мастерство грамотами, денежными премиями, благодарностями. Для него слова замечательного поэта Р. Гамзатова были своего рода жизненным, можно сказать, профессиональным девизом: «Друзья мои, виншайте людям веру и чаще говорите «Добрый день» и следите хорошему примеру, продлайте добрым словом жизнь людей».

В 1973 году он закончил Полтавский медицинский стоматологический институт, а службу в УИС начал с 1981 года в должности начальника медицинской части. Через несколько лет он уже заместитель начальника ИТК по лечебно-профилактической работе. За плечами без малого 20-летний медицинский стаж.

Отдел исполнения наказаний был создан на территории округа 1 января 1997 года, а в 1998-м преобразован в самостоятельное территориальное управление с дислокацией в Сургуте. С самого первого дня следующего года для оказания медицинской помощи спецконтингенту в УИН МЮ РФ по ХМАО была создана медицинская служба, которая была укомплектована высококвалифицированными специалистами.

В годы перестройки, когда недофинансирование составляло 90 процентов от необходимого бюджета, Анатолий Павлович делал все, чтобы отбывающие наказание больные люди были

обеспечены медикаментами, медицинским оборудованием. Как профессионал, он знал, что это страшная инфекция, но с ней можно справиться. И успешно это делал. Даже после перенесенной тяжелой болезни он не оставил службу, потому что она была для него как бы второй жизнью, которая давала силы и энергию. Бывают же фанатики своего дела, так вот он из их числа.

За годы службы А.П. Попов неоднократно был отмечен за свой труд, высокое мастерство грамотами, денежными премиями, благодарностями. Для него слова замечательного поэта Р. Гамзатова были своего рода жизненным, можно сказать, профессиональным девизом: «Друзья мои, виншайте людям веру и чаще говорите «Добрый день» и следите хорошему примеру, продлайте добрым словом жизнь людей».

Сейчас Анатолий Павлович находится на заслуженном отдыхе. Но это также, формально. Он продолжает служить своему делу, передает богатейший опыт молодому поколению медицинских работников.

Не получилось, к сожалению, поздравить нашего коллегу в честь Дня медицинского работника, но мы делаем это сейчас и желаем Анатолию Павловичу крепкого сибирского здоровья, счастья, благополучия.

Л. Климан, начальник медотдела УИН, подполковник внутренней службы.

ОТДЕЛ ПО НАЗНАЧЕНИЮ ПОСОБИЙ УПРАВЛЕНИЯ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Сообщает, что в соответствии с постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа от 15.01.2003 г. № 3-п

«О ежемесячном пособии по уходу за ребенком от 1,5 до 3-х лет и от 3-х до 4-х лет проводится ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ получателей данного вида пособия с 23 июня по 30 июля 2003 г.

При прохождении перерегистрации представляется пакет документов:

1. Паспорт получателя (ксерокопия с предоставлением оригинала).
2. Свидетельство о рождении (оригинал).
3. Справка из УДДУ (ул. Маяковского, 21 а), подтверждающая отсутствие выделенного на ребенка места в дошкольном образовательном учреждении.
4. Справка из УДДУ ОАО «СНГ», подтверждающая отсутствие выделенного на ребенка места в дошкольном образовательном учреждении.
5. Справка от участкового педиатра, подтверждающая, что ребенок состоит на учете в поликлиническом учреждении как неорганизованный (не посещающий детский сад).
6. Копия приказа (с датой выдачи копии) или выписка из приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет с указанием номера и даты выдачи приказа, заверенная отделом кадров.
7. Трудовая книжка (ксерокопия с предоставлением оригинала) - для неработающих.
8. Справка из департамента по экономической политике (ул. Энгельса, 8), подтверждающая, что не зарегистрирован(а) в качестве индивидуального предпринимателя, для неработающих.
9. Справка из места жительства о составе семьи, подтверждающая совместное проживание ребенка с заявителем.

ГРАЖДАНАМ, НЕ ПРОШЕДШИМ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ,
ВЫПЛАТА ПОСОБИЯ С 1 ИЮЛЯ 2003 ГОДА ПРЕКРАЩАЕТСЯ.

Перерегистрация будет проводиться по адресу: ул. Майская, 8/1, каб. 101, 102, 103. Приемные дни: понедельник, вторник, среда с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, тел.: 52-27-07, 52-26-90, 52-26-51.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Газпром» Совет директоров открытого акционерного общества «Газпром» (место нахождения общества: Российская Федерация, г. Москва, ул. Наметкина, д.16)

уведомляет о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Газпром»

27 июня 2003 г.

Собрание проводится по месту нахождения общества в конференц-зале корпоруса СД.

Начало собрания в 10 часов. Собрание проводится в форме совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен на основании данных реестра акционеров ОАО «Газпром» на начало операционного дня 12 мая 2003 г.

Регистрация участников собрания будет проводиться счетной комиссией 25 июня с 10 до 17 часов и 27 июня с 9 часов по адресу: Российская Федерация, г. Москва, ул. Наметкина, 16, конференц-зал корпоруса СД.

Телефон счетной комиссии: (095) 719-40-15.

Для регистрации участника собрания предъявляют:

- акционер (физическое лицо) - документ, удостоверяющий личность;
- представитель акционера (физического лица) - доверенность от имени акционера и документ, удостоверяющий личность представителя;
- представитель акционера (юридического лица) - доверенность от имени юридического лица и документ, удостоверяющий личность представителя;
- руководитель юридического лица, являющегося акционером общества, - документ, подтверждающий его полномочия на участие в собрании, и документ, удостоверяющий личность;
- правопреемники лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в собрании, представители также документы, подтверждающие полномочия правопреемников.

По состоянию на 12 мая 2003 г. в реестре акционеров ОАО «Газпром» зарегистрированы около 500 тысяч владельцев акций, проживающих в Российской Федерации и за рубежом, что делает затруднительным участие всех акционеров в собрании.

Учитывая иложенное, акционерам рекомендуется осуществлять свое право на участие в годовом общем собрании акционеров через своих представителей по доверенности, оформленной письменно, или путем направления обществу заполненных бюллетеней для голосования. Бюллетени можно направить по почте или лично сдать по адресу: ОАО «Газпром», ул. Наметкина, 16, Москва, В-420, ГСН-7, 117997. При определении кворума собрания и подсчете итогов голосования будут учитываться бюллетени, полученные обществом до 18 часов 24 июня 2003 г.

НОВОСТЬ ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Об утверждении годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества, а также распределения прибыли, в том числе выплаты (объявление) дивидендов, и убытков общества по результатам финансового года.
2. О размере, сроках и форме выплаты годовых дивидендов по всем типам акций общества.
3. О вознаграждении членам совета директоров и ревизионной комиссии.
4. Об утверждении аудитора общества.
5. О внесении изменений в Положение об общем собрании акционеров ОАО «Газпром».
6. Внесение изменений и дополнений в устав общества.
7. Об избрании членов ревизионной комиссии общества.
8. Об избрании членов совета директоров.

С информацией (материалами), представляемыми при подготовке к собранию, можно ознакомиться начиная с 6 июня в помещении ОАО «Газпром» по адресу: Российская Федерация, г. Москва, ул. Наметкина, д. 16; в региональных депозитариях АБ «Газпромбанк» (ЗАО) и в специализированном регистраторе (держателя реестра) по адресу: 11784, г. Москва, Новочеремушкинская ул., 7/132; акционерам - работникам ОАО «Газпром» - также по месту работы.

Совет директоров ОАО «Газпром».

Целое официальное информационное сообщение опубликовано в газете «Труд» от 30.05.2003 г.

ГУБЕРНИЯ

Хороший доход у нотариусов в Нижневартовске. Наши, говорят, наверняка не отстают

Первые результаты декларационной кампании по Нижневартовску обнародовала межрайонная налоговая инспекция № 6 по Ханты-Мансийскому автономному округу.

По сведениям налоговых инспекторов, самый высокоплачиваемый человек в Нижневартовске - неназванный гражданин иностранной державы. В 2002 году он заработал почти 300 тыс. долларов. При проверке оказалось, что иностранец недоплатил российскому государству около 40 тысяч долларов. На втором месте по зарплате - предприниматель, занимающийся оптовой торговлей. В декларации он указал

свой годовой заработок в полтора миллиона рублей.

По словам начальника отдела камерального контроля при МНС РФ № 6 по ХМАО Валентины Мартыновой, не плохой доход в Нижневартовске в 2002 году имели и нотариусы. Один из них занял третье место в городе по доходам. Его заработка составил 1 млн. 200 тысяч рублей.

Декларационная кампания принесла и неожиданности. Нижневартовцы ста-

ли активнее отчитываться о доходах. До 1 мая в инспекцию поступило более 5000 деклараций о доходах за 2002 год. В тот же период прошлого года было подано менее 3000 деклараций. От муниципальных и государственных чиновников получено 1100 деклараций.

В связи с изменениями в налоговом законодательстве изменился и характер обращений граждан. Теперь налогоплательщики обращаются в основном за получением имущественных и социальных налоговых вычетов. В этом году около полутора тысяч варточек ждут от государства возврата денег на общую сумму в 24 млн. рублей.

«Югра-Информ».

Ксения Светлова

Если некоторые читатели полагают, что труд журналистский сводится к тому, чтобы только вас высушивать, причем в непозволительном тона, да, ухватив ноги в руки, по первому требованию бежать на помойку, яму, лужу (продолжайте, сколько воображения хватит) посмотреть, - вынуждены вас разочаровать. Мы в одном с вами города живем, по тем же лужам ходим, на тех же колдобинах каблуки ломаем и прочее. Кто еще не догадывается, напомним: выше прямое назначение по определению - вас информировать. О других задачах пока говорить не будем, ибо тема сей реплики касается только уже обозначенной цели.

Что греха таить, по телефону нахамить культуры вообще не надо. Ума, кстати, тоже. Да ладно бы просто нахамить... Ведь, набирая номер редакции, иные из вас уже настроены только на монолог - дескать, «выражусь» и легче станет. Может, и полегчало той dame, дай бог. Мне же, признаюсь, тяжко пришлось. Попробуйте-ка слушать и при этом хохотом давиться от нелепости разразившегося монологом абонента. Диалога dame, назовем ее условно Пульхерией Ивановой, вовсе не требовалось...

Дзинь-дзинь. Поднимая трубку, только пытаюсь представиться, но...

- Что вы там в своей газетенке позволяете?! Вы нас, всех женщин без разбора, оскорбляете! Мы вот тут на работе собирались, сидим и возмущаемся по поводу вашей кулинарной рубрики...

Дело, прямо скажем, было не в обед и не вечером после трудового дня, а аккурат в самом его разгаре. Что же это за работа такая, подумалось, ежели dames собрались кружком да беседуют ладком? Одна сказала, другая подцепила и... поехали.

- Это ж надо было додуматься: «Кулинарная книга ЛЕН-ТЯЙ-КИ!» Это мы-то лентяйки! - грозно (так мне представлялось) махала рукой Пульхерия Ивановна.

- Мы, которые после тяжкой работы у плиты часами стоим, придумывая, чем бы этаким мужень-

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Грибной соус

На 25 г сухих грибов по 1 столовой ложке масла и муки, 1 головка репчатого лука, 100 г сметаны. Грибы промыть, потом залить 2 стаканами холодной воды,

ным. Та от неожиданности несколько онемела, а я смогла вставить: - Так называется книга известной писательницы Дары Донцовой, и все рецепты принадлежат ей...

Не желая уступать в монологе и перейти на диалог, мадам снова пригрозила коллекционной жалобой и бросила трубку. Прокохавшись вместе с коллегами, дав им прослушать записанный на дик-

головком «Рецепты, проверенные писателем». В изданиях по кулинарии в глянцевых обложках, объясняет Донцова, «приводят в ужас рецепты, содержащие десятки ингредиентов, в основном непонятных». В силу семейных обстоятельств «очень занята женщины-писательницы» она решила «перелистывать страницы своих заветных тетрадей. Вот они, простые страницы работают

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

17 июня

Редакция из-за праздников не имела возможности вовремя опубликовать события православного календаря, выпавшие на 14, 15 и 16 июня. Приносим свои извинения читателям, которые очень ревностно следят за этой рубрикой, и хотя бы задним числом расскажем о их значении.

Обряды, обычай, таинства. Троица родительская суббота

Поминование всех умерших христиан установлено в субботу перед Пятидесятницей ввиду того, что событием Сочествия Святого Духа заключалось домостроительство спасения человека, но в этом спасении участвуют и усопшие. Поэтому канун праздника, субботу, Церковь посвящает поминовению усопших. Святой Василий Великий, составивший молитвы вечерни Пятидесятницы, говорит в них, что Господь наипаче в этот день благоволит принимать молящих об умерших и даже о «их во аде держимых».

**День Святой Троицы
(Пятидесятница)**

Праздник Пятидесятницы отмечается на пятидесятый день после Пасхи. У иудеев этот праздник посвящен получению Закона Божьего в виде дарственных заповедей на горе Синай. Христианская Церковь отмечает в этот день другое событие. Когда апостолы Христа собрались в Иерусалиме на праздник Пятидесятницы, на них сошел Святой Дух

в виде огненных языков, и они могли говорить на разных языках. В этот день апостолам удалось убедить крестьян около трех тысяч человек. Так начали установливаться Церковь Христова. Так как в Пятидесятницу были явлены три лица Святой Троицы: величие Отца, жертва Сына и животворящая сила Святого Духа, то этот праздник также называется Днем Святой Троицы.

День Святого Духа

Следующий за праздником Святой Троицы день называется Днем Святого Духа. Церковь прославляет Господа, который в своем Божественном Духе изливает благодать на своих чад». В народе существовало поверье о том, что злые духи, как огня, боятся Духа дня, потому что в этот день во время Божественной службы с неба сходит священный огонь, который испепеляет всю нечистую силу, попадающуюся ему. Считается, что после Духа дня не бывает заморозков. «Свят-Дух весь белый свет согреет!»



18 июня

Кинотеатр «Алтарь»

«Рекрут» - последний день показа нового шпионского триллера Производство США. Сеансы в 11.30, 14.00, 19.00.

«Ловец снов» - последний день показа экранизации знаменитого бестселлера Стивена Кинга «Фантазия». Сеансы в 16.15, 21.15.

«Питер Пен в Нетландии» - мультфильм для всей семьи. Сеанс в 10.00.

ДК «Магистраль»

Показ кинофильмов для детей с проведением веселой викторины. Начало в 10.00. Вход свободный.

ИКЦ «Старый Сургут»

До 20 июня работает экспозиция «Культура и быт сургутян» из фондов краеведческого музея в Доме журналистов и творческой интеллигенции.

Экспозиция «Культурное наследие угрюских народов».

Экспозиция «Наследие краеведа Ф. Я. Показаньева».

Принимаются заявки на экскурсии по территории ИКЦ с посещением экспозиций Центра культуры коренных народов Севера и выставок в Доме журналистов и творческой интеллигенции.

Работает детская площадка. Сургутский краеведческий музей

Экспозиция «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 21/2). Экскурсии «Сургут: город древний, город славный», на Барсовой горе и автомобильный мост через Обь.

Художественная галерея. Выставка «Чудеса под микроскопом».

Отчетная выставка ДХШ «Детское прикладное искусство».

Художественный музей. Выставка «Видевшие лицо Тарн».

Для школьных лагерей музей предлагает программу «Лето-2003». По предварительной заявке - занятия для детей по теме выставки «Видевшие лицо Тарн».

В лекционном зале - «Выставка одной картины».

«Возможно быть другим» - экспозиция в «чемодане».

Свято-Никольский храм. 16.00 - Вечерня.

Мечеть. Ежедневная 5-кратная молитва.

15 июня около 3.00 в одной из квартир дома № 12 по ул. Студенческой неизвестный изнасиловал 27-летнюю женщину. Задержан подозреваемый - 31-летний никогда не работающий уроженец Ингушетии.

Пресс-служба УВД.

По поводу «лентяйки», которая вовсе не лентяйка

ка с детьми удивить и на-
кормить...

- Так вам, мадам, и при-
думывать не надо - возьмите
газету, выберите рецепт и - вперед! - пытаюсь вкли-
ниться в поток искренних,
без доли намека на шутку
возмущения. Но Пульхерия
Иванова уже вошла в раж.
Прервать невозможно, чтобы
объяснить - тем паче.

- Знаете, кого лентяйкой
можно назвать? Да ту, ко-
торая одной яичницей
ежедневно семью кормит.
Но как вы нам всем такой
ярлык посмели приклеить?
Мы будем писать коллек-
тивную жалобу и попробу-
те только в своей газетен-
ке не напечатать!

Ну, это уже была «прямая
и явная угроза», чего я
стерпеть никак не могла. А
потом попробовала довести
до сведения кружка милых
дам, которые, как мне пред-
ставлялось, согласно
кивали и поддакивали на
каждую громогласную фразу
из самой разгневанной
коллеги.

- Мадам, уговоритесь! -
гаркнула я в трубку, потому
что другого способа унять
словесный поток раскали-
вшейся, как кухонная плита,
Пульхерии Ивановны не
представлялось возмож-

го вынули грибы. Прокипя-
тить минут 10 и положить в
соус сметану. Подержать на
огне еще минут 5, положить
мелко нарезанные грибы и
соль.

Соус из сухарей
На 2 столовые ложки су-

харей - 4 столовые ложки
сливочного масла. Разог-
реть на сковородке жир и
всыпать в него мелко тол-
ченные сухари. Дать зару-
мяниться. Эта подливка
очень хорошо подходит к
отварным овощам.

ло, проник в автомашину
«Мерседес-230», стоявшую
в притоке речки Черной обнаружен труп
неустановленного мужчины.
На вид 30-40 лет, на теле
имеются несколько ножевых
ранений. Возбуждено уголовное дело.

Вечером в 18.20 в пос.-
Взлетном грузовая автома-
шина «Татра» наехала на
металлический гараж, в ко-

тором находился КамАЗ. В
результате автопротисше-
ствия пострадал пассажир
«Татры», который с раной
ноги доставлен в больницу.
ГИБДД установила, что юго-
славский грузовик был уг-
нан, к тому же нетрезвый
угонщик был без водитель-
ского удостоверения.

